

Credința

Presiunea asupra Moscovei crește

Stalin își dă seama de rolul ce i-a fost impus de Anglia și Statele Unite

BERNA. (Rador.) Agenția DNB anunță: Ziarul Exchange Telegraph publică un reportaj de pe frontul din Moscova, în care se spune între altele:

Cu toate că ploile neîncetate și slăbăciunile din regiunea Moscova, au făcut ca terenul să fie aproape inaccesibil pentru vehiculele luptă, nu se poate constata o slăbire a presiunii germane exercitate împotriva liniilor exterioare ale apărării capitalei.

Situația pare a fi și acum dintre cele mai amenințătoare pentru forțele sovietice din anumite puncte ale sectorului de miazăzi al frontului.

Ultimele știri din zona de război a Donejului continuă a prezenta un caracter alarmant.

ANKARA. (Oriente.) În cercurile militare sovietice există convingerea că Stalin începe să-și dea seama că anglo-americii nu urmăresc decât să-l folosească drept tampon menit să apere Anglia până la epuizarea sa, fără a-i da niciodată un ajutor efectiv. Acest fapt l-ar fi determinat pe Stalin să ordone ambasadorului sovietic din Statele Unite să ceară garanții precise președintelui Roosevelt și dovezile concrete că într'adevăr anglo-saxonii vor să ajute Rusia.

S'a cerut pedepsirea unor fosti ministri britanici

Se stabilesc vinovățiile pentru echiparea insuficientă a corpurilor expediționare britanice în Franța și Belgia

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Associated Press află din surse că parlamentarul liberal Davis a cerut într'un discurs pedepsirea ministrilor britanici care sunt responsabilii pentru echiparea in-

adecvată a corpului expediționar britanic în Franța și Belgia.

Dacă acești ministri — a spus d. Davis — ar fi împărțit soarta atâtor soldați și aviatori englezi, atunci totul ar fi fost un capitol în-

chis. Din nenorocire însă domnia în cauză se află mereu în situații înalte. Printre aceștia parlamentarul Davies a citat pe sir Kingsley Wood, sir Samuel Hoare și lordul Simon.

prin contraatacuri puternice, a fost îndepărtată de trupele italiene. Inamicul a fost respins, suferind pierderi grele și sângeroase și lăsând mai multe sute de prizonieri în mâinile aliaților noștri.

CALATORIA DLUI ROOSEVELT...

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB comunică: Președintele Roosevelt a întreprins ieri, 26 Octombrie o călătorie cu barca automobil împreună cu lordul Halifax, ambasadorul Marelui Britanie și mareșalul Attlee, ministrul justiției britanice.

CONSISTORIU SECRET

ROMA. (Rador.) Ziarul Sera anunță că Papa a convocat un consistoriu secret înaintea Crăciunului, în care între altele va fi discutată situația generală a bisericii, numirea mai multor episcopi și alegerea cardinalului Cammerling, demnitate rămasă fără titular dela morțea cardinalului Lauri.

AMNISTIE IN GRECIA

ATENA. (Rador.) Agenția Stefanî anunță: La 28 Octombrie din inițiativa comandantului șef al forțelor armate italiene se va acorda o amnistie precum și reduceri de pedepse pentru cetățenii greci.

Amnistia se poartă asupra tuturor delictelor pedepsite cu amendă prevăzute atât de ordonanțe cât și de codul penal comun italian.

Reducerea se va acorda pentru pedepsele cu detențiuni care nu depășesc doi ani, pronunțate de tribunalul militar de război.

Popul Japoniei: O nouă Asie răsăriteană

Problema Sovietelor nu poate fi rezolvată fără Japonia

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: În legătură cu declarațiile dlui Knox, ministrul american de externe, ziarul Mijako Shimbun scrie că este clar că Statele Unite nu vor să se războieze cu Japonia

alternativ, cu amenințări și fraze preventivoare.

Pentru Japonia nu există însă decât un singur fel și anume: constituirea unei Asii răsăritene noi.

Statele Unite și Anglia se află în fața unor probleme dificile, cu atât

mai mult cu cât victoriile germane au nimicit speranța lor de a folosi armata sovietică. Asupra Uniunii Sovietice s'a abătut o criză adâncă în soluționarea căreia Statele Unite și Anglia nu vor putea ignora Japonia.

URSS cheamă sub arme tinerii sub 18 ani

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefanî anunță: Știri primite aici din URSS semnaleză că nouele chemări sub drapel cuprind oameni vârstnici și tineri de mai puțin de 18 ani. Aceste chemări urmăresc să constituie înapoi frontului noul forțe care să înlocuiască armatele sovietice nimicite.

Nouă progrese pe frontul de răsărit

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Făhrerului, înaltul comandament al forțelor armate ger-

mane comunică: Operațiunile ofensive de pe frontul de est au făcut noul progrese

cu tot timpul foarte defavorabil. În basinul Donejului încercarea de a încetini înaintarea noastră

Evitați un nou Dunkerque!

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Times anunță că deputatul laburist Noel Baker a atras atenția în cursul ultimelor desbateri din camera comunelor asupra profunde îngrijorări ce domnește în rândurile populației engleze. Opinia publică engleză, a declarat oratorul, se arată nemulțumi-

tă de faptul că Germania nu a putut fi împiedecată de a distruge pe inamicii săi unul după altul. Colonelul Wedwood, deputat laburist, a constatat că atunci când Prusia va fi bătută, dispăre pentru Anglia orice posibilitate de a mai câștiga războiul fiindcă Germania

va avea la dispoziția sa toată Europa. În concluzie oratorul a cerut că Anglia să dea atacuri concentrice împotriva continentului european. Deputatul conservator sir Geffaye a întrerupt însă pe colonelul Wedwood spunând: „evitați un nou Dunkerque”.

POEZII INCHINATE ARDEALULUI DE NORD

Cunoscutul publicist și scriitor Gheorghe I. de Ferenczy și poezia ardeleană Ion Th. Ilea vor scoate la lumină o culegere de poezii închinată Ardealului de Nord — 30 Anii 1940... — care va fi o oglindă delă a lacrimelor și durerilor delene din acest timp. Tot materialul documentar în acest sens: versuri apărute în reviste inedite, se vor expedia prin poșta pe adresa revistei „Tranziția” București I. Str. Sfântul Iulian 9 et. IV. Ap. 14. Telefon 10.00 sau personal între orele 10.00 până la 10 Noemvrie a. e.

Moscova are nevoie de concerte...

ROMA. (Rador.) Printre încercările propagandei britanice de a prezenta situația dela Moscova ca favorabilă, trebuie subliniată și treia difuzată de Londra că sezonul de concerte se va deschide regulat

sâmbătă viitoare și că numărul locurilor reținute dinainte constituie un record. Falsa candoare cu care este dată această informație nu poate înșela pe nimeni căci este evident că bol-

șevicii ar avea nevoie de o muzică cu totul diferită spre a opune concertului dat la Moscova de bombele Stukasurilor și de ghiulele tunurilor germane.

INCA O NASCOCIRE BRITANICA

BERLIN. (Rador.) Ducele de York a repetat într-un interviu acordat ziarului Daily Express mașta pe care o mai făcuse pe anul 1940, pe când se mai numea lord Tavistock că legala germană din Dublin i-ar fi remis propuneri de pace germane. Cercurile germane competente amintesc că în Ardeal pe atunci s'a precizat că era vorba de o născocire.

Toți cismarii și croitorii se vor prezenta la Cercul de Recrutare

ARAD. Cercul de Recrutare Arad, aduce la cunoștință cele de mai jos:
In ziua de 29 Octomvrie 1941 ora 8 dimineața se vor prezenta la Cercul de Recrutare Arad, toți locuitorii din orașul Arad — de meserie cismarii — între etatea de 42—50 ani, indiferent dacă sunt bunii de serviciul militar sau reformați.
In același zi după masă la ora 16 se vor prezenta toți croitorii între etatea de 42—50 ani.
In ziua de 30 Octomvrie 1941 ora 8 dimineața se vor prezenta toți croitorii și cismarii între etatea de 50—55 ani.
In ziua de 30 Octomvrie 1941 ora

16 se vor prezenta toți acei croitori și cismarii, cari din diferite motive nu s'au putut prezenta la datele fixate mai sus.
Se atrage atențiunea că acei ce nu se vor prezenta la termenul ordonat, vor suferi rigorile legilor militare.
Nu se vor prezenta meseriașii din provincie.
Organele Polițienești au instrucțiunile ca cu ocazia razțiilor ce se vor face, să aresteze meseriașii cari cad în prevederile acestui comunicat și nu au viza Cercului de Recrutare Arad.
Cercul de Recrutare Arad.

VIZITA LA RANIȚII DIN CETATE

ARAD. In cursul zilei de Duminică din partea mai multor intelectuali din localitate s'a făcut o vizită la raniții din spitalul militar din Cetate. Cu acest prilej a fost distribuită broșura dlui Gh. Haiduc, „Din Bihor”. Printre raniții se afla în acel moment și părintele Hălmăgeanu, care tocmai împărțea anafora celor bolnavi. Soldații aflători aci s'au declarat a fi foarte mulțumiți de tratamentul ce li se aplică și de îngrijirea deosebit de părintească ce li se face. Pretutindeni în spital domnește cea mai mare curățenie și ordine.



Adânc îndurerata familie, anunță rudelor, profesorilor lui, prietenilor, colegilor și tuturor celor ce l'au cunoscut pe dragul și neuitatul lor

Radu Mircea Popoviciu

bacalaureat al liceului „Moise Nicoară”

că Marți, 28 Octomvrie, ora 3 d. m. va avea loc înmormântarea, din locuința părintească Str. Gojdu (palatul sârbesc), în cimitirul „Eternitatea”.

Alianța anglo-iraniano-sovietică

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Daily Telegraph anunță că se așteaptă apropiata încheiere a unui tratat între guvernul Iranului pe de o parte și guvernul britanic și sovietic pe de altă parte. Noul tratat va fi inspirat din tratatul de alianță dintre Anglia și Egipt. După toate posibilitățile se va cădea de acord că teritoriul Ira-

nului să poată servi drept bază de operații și de plecare a trupelor care Anglia și Sovietele le-au trimis în Iran. O importantă parte din materialul britanic și nord-american destinat Rusiei Sovietice va fi îndreptat prin porturile golfului persic prin Iran. Ziarul declară totdeodată că Sovietele sunt gata să lase pe seama Angliei apărarea Iranului.

Cinema Urania
Telefon: 12,32.
AZII PREMIERA DE GALAI
la orele 3, 5, 7.15, 9.30. Cel mai monumental film a anului.
Aprobat pentru itineret.

Spaima bolșevicilor

GARANȚIA FILMULUI D'OR
S.T.C.R.
prezintă

SECRETUL MARILOR IZBĂNȚI ALE GLORIOASEI ARMATE GERMANE CONTRA DUȘMANILOR EUROPEI CREȘTINE

SUCIU
magazia de ghele, pt. doamne, domni și copii
Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.
Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Un interesant articol despre felul cum sunt tratați răniții din Arad, apărut în presa din capitală

În ziarele Curentul, Universul, Meninmentul, Rapid a apărut un interesant articol despre felul cum sunt tratați răniții la Arad.

ARAD. Din primul moment al războiului în localitatea de răniți din Arad, înfraga suflare românească din orașul nostru s'a pus în serviciul cauzei sfinte a Crucii Roșii, căutând fiecare după puterile sale, să dea tot ajutorul acestor răniți care prin vitejia lor și prin curajul care au adus-o, au mărit gloria țării. Atât oficialitățile cât și populația particulară și-au făcut datoria cum nu se poate mai bine.

Preparațiile ce s'au făcut în vederea primirii primilor răniți aici în Arad, s'au dovedit a fi de cea mai mare folos, iar organizarea celor patru spitale militare dela Arad poate fi numită drept model de tratament în consecință. Prezența curățenie, ordine, liniște și pace se poate spune o nemărginită de mare mulțumire din partea răniților care se află în tratament medical în cele patru spațioase și bine încăperi. Direcțiunile acestor spitale, compuse din medici și infirmieri de carieră, ori din medici și infirmieri mobilizați sunt zi și noapte la posturile lor de datorie. Pretutindeni răniții sunt ajutați de dispozițiile doamnelor din societatea Crucea Roșie filiala Arad, care într-o măsură tot ce orașul are mai select și mai cu trageră de inimă pentru răniții cauză. „Surorile” sunt atât îndemânate și atât de atente, că răniții nu vor măcar un singur moment să le simtă absența, și că ne-a mirat nespuse de mult să ne-a bucurat. Prin toate saloanele unde am trecut și am avut ocazia să stau de vorbă cu răniții, numai cuvinte de cea mai sinceră mulțumire și dragoste am auzit la adresa tuturor care ostensec pentru reînălțarea sănătății lor.

Am văzut nu numai atât. Marele public din oraș, sărac, bogat, demnitar și particular, copii și bătrâni, femei și toate clasele sociale, precum și elevii și elevele de toate gradele școlare se găsesc mereu printre acești răniți, cărora le împart zilnic, neinteresat de multe daruri, compuse din țigăre, prăjituri, fructe, cărți, reviste, etc. Iar din partea celor două administrații de oraș și din localitate, Credința și Căminul se trimit zilnic mai multe exemplare din edițiile lor, pentru a folosi de lectură și informație celor ce au nevoie să afle ce este nou și cum merg operațiile pe front.

Am mai aflat cu aceeași nespuse bucurie, că elevii și elevele conștienți în comunități adună zilnic daruri pentru răniți și că aceste daruri sunt distribuite în cadrul unor serbări ce se dau prin diferite spitale, serbări care constituie una dintre cele mai plăcute distracțiuni ale răniților și pentru că s'au arătat a fi foarte recunoscători, mulțumind chiar și în mod public pentru această dragădășenie a părinților noștri școlari. Dealtfel am văzut personal cum câte-câte

de elevi și eleve, cu pachete la buș, se îndreaptă zilnic spre aceste spitale spre a distribui ofrande adunate, căutând și prin acest fel să ușureze suferințele bravilor noștri ostași.

Școlile secundare au organizat, din inițiativă proprie a școlărilor colecte, care s'au soldat cu excelente rezultate. La fel au făcut-o și cei dela școlile primare, cum la fel se comportă și cei mai mulți particulari, dintre care unii au dat dovadă de sacrificii pe toți aceia care au înțeles că să fie prin dăruirea lor de folos unei cauze atât de nobile și umane. Mai mult chiar există în localitate câțiva comercianți care s'au întrecut prin darurile ce le fac cotidian. Atât de mulți au vizitat pe bolnavii din spitale, încât la un moment dat a ființat spitalelor de a reglementa vizitele la răniți.

La unul dintre răniții de aici, am văzut un întreg caet în care sunt cuprinse „inpirațiile” lui poetice, caet care este închinat Regelui Mihai, Mareșalului Antonescu, și care începe cu Trăiască Regele și alte „versuri” originale pline de duh și avânt.

M'a impresionat mai ales curățenia sufletească acestui brav ostaș și vitejia lui ținută, la fel ca și marea lui dragoste pentru Patrie, pentru Neam... Și ca el sunt toți, fără excepție. I-am văzut chiar și atunci când mergeau la pansamente, ori când li se făceau intervenții chirurgicale...

Nici un cuvânt de văicăreală, nici o jeluire.

Iată pentru ce sunt atât de dragi celor care îi socotesc cu atâta încredințare, aici la Arad, în orașul lui Ion Russu-Șirianu, V. Goldiș, Ciocă-Pop, dr. Sucu, etc.

Crepe de Chine

În toate culorile
Lei 260. -

la firma

Ilie Moțiu
ARAD

PLATA PENSILOR CFR

ARAD. Sindacatul pensionarilor aduce la cunoștința pensionarilor CFR că plata pensilor pe luna Octombrie începe în ziua de 28 Octombrie continuând zilele 29 și 30 Octombrie 1941, la gara CFR.

Fiecare pensionar să-și pregătească și banii mărunți pentru plată.

ANUNT

Dr. Maurișu Fischer, coasociatul firmei noastre, la data de 26 Octombrie 1941, s'a retras din firmă vânzând cota parte a sa, domnilor Aurel Davidescu și Aurel Popoviciu, A. Davidescu, A. Popoviciu et Co. S. I. N. C. Arad, Bdul Regina Maria 28.

Dr. GRÜNWARD ADALBERT

Dermato-Venerolog
și-a reluat consultațiile

ARAD, STR. ALEXANDRU No. 11.

MARE TARG DE TARA LA ARAD

ARAD. La acest târg vin cumpărătorii și vânzătorii din diferite provincii. Toți caută un local unde ar putea lua o gustare și un mic păhaș de beaură bună și estină.

La 20 metri de Piața Avram Iancu găsiți micul

Restaurant GRANICERUL,
propr. Petru Ruja,

unde găsiți mâncări calde și reci,
beauri bune și estine.

STR. Mareșal AVERESCU,
Telefon 21-86.

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Ioanovicu și Hartman
bijuterie

ARAD, BDUL REGINA MARIA No. 26.

MUZICALE

ARAD. Vineri, 31 Octombrie a. c. va avea loc la teatrul comunal din Arad, sub patronajul Dnului Colonel Vasile Mihăilescu, Prefect al Județului Arad,

CONCERTUL

Corul și orchestrel simfonice a Armatei din București, cu un program bogat și ales din operle marilor compozitori români și străini.

Inceperea precis la orele 9 seara. Corul este compus din soliștii Operei Române din Capitală mobilizați.

Venitul este destinat fondului „Darul Ostașului”.

Biletele se găsesc în ziua concertului la agenția teatrală Ilieș, Bulevardul Regina Maria 22, telefon 22-55.

Cautăm urgent

pentru clienții noștri spre cumpărare,

Imobile urbane și rurale: case, moșii, vii, dela 300.000 până la 30.000.000 Lei. — Mijlocim și vânzarea-cumpărarea imobilelor și mobililor din străinătate. — Achiziționăm bani cu împrumut. — Plasăm foarte rentabil capitalul în diferite afaceri. — Copiem acte.

AGENTIA GENERALA DE COMERT

Barbu Eremia

Arad, Str. Horia Nr. 2.

Concertul corului și orchestrei simfonice a armatei

Apelul dnului col. V. Mihăilescu, prefectul județului, adresat publicului arădan

Vineri, la 31 Octombrie a. c. cu începerea la orele 9 seara, va avea loc în Teatrul comunal din Arad, sub patronajul nostru, concertul Corului și Orchestrei simfonice a Armatei, din Capitală.

Scopul turneului fiind de a se veni în ajutorul ostașilor, facem un călduros apel la publicul Aradului, să participe la concert într-un număr cât mai mare, dat fiind nobilul scop pentru care a fost întreprins acest lăudabil turneu artistic.

Terfele ostașului le vom cinși cu atât mai mult, cu cât ne vom da o-

boiul de câte ori ni se cere și vom participa la toate manifestările în onoarea Armatei.

În seara de 31 Octombrie a. c. ni se va înfășișa cântecul făuritor de însuflețire și avânt, — și cu deosebire cântecul nostru românesc.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 5.

FORUM

Cinematograful filmelor marl.
Telefon 27-10.

Un film de o excepțională valoare artistică!

AZII

Vila
plopilor

cu marea vedetă ANN SHIRLEY, JAMES ELLISON, JOAN CARROLL.

Atață de program Jurnalul ONC Nr. 11. și UFA 523.

FILM ADMIS SI PENTRU TINERET.

la orele 3, 5, 7.15, 9.50

20 ani de la marșul asupra Romei

ROMA. (Rador.) Agenția Stefani transmite: Italia sărbătorește Marșul spre Roma în ziua a 20-a aniversare a marșului spre Roma într-o atmosferă de război și de muncă. Sărbătorirea acestei zile coincide anul acesta cu lichidarea bolșevismului pentru combaterea căruia s'a ridicat cel dintâi fascismul: Revolta camenilor și a idellor contra amenințării pe care o reprezintă comunismul pen-

tru Europa, pentru creștinătate și pentru civilizația occidentală.

Cei 20 ani de viață națională și internațională ai fascismului dovedesc neabătută popularitate a Duceului, care a devenit idolul nouilor generații italiene, stâlpul de temel al întregii vieți italiene și purtătorul de drapel al unei noi forme spirituale și sociale de existență civilă.

Chiar și potrivnicii cei mari înverșunați ai fascismului, sunt nevoiți să recunoască progresul enorm făcut de Italia în perioada mussoliniană și prestigiul mondial ce înconjoară această mare personalitate a lumii mediteraniene, ce și-a legat numele său de gigantul fenomen istoric ce este pe punctul de a schimba înfățișarea politică, economică și socială a unei mari părți a lumii.

Nouă tactică sovietică:

Evitarea contactului cu germanii

BERLIN. (Rador). Din sursă militară competentă se anunță că după ce au străpuns o linie de apărare sovietică la vest de Moscova, liniile înaintate ale unei divizii blindate germane, a întâlnit în cursul zilei de 26 Octombrie diferite detașamente ale unei divizii blindate sovietice care fusesse risipită și învinsă mai înainte.

Mereu trupele germane descopereau care de asalt inamice izolate, ai căror ocupanți acționând fără îndoielă pe propriul lor cont, intenționau să se retragă spre răsărit. Dar prin înaintarea forțelor germane, carele de asalt inamice au fost impresurate și nimicite.

Alte care de asalt sovietice s'au împotmolit în mlaștini în cursul retragerii lor.

Sublocotenentul sovietic Jurik Darticev, care a fost făcut prizonier a declarat:

— Voi am pe cât este posibil să evităm orice contact cu germanii, căci — a explicat el această curioasă tactică sovietică — noi nu mai puteam rezista germanilor în formațiunile strănse. Divizia fusese refăcută acum câteva săptămâni la Moscova.

Germania nu trebuie împărțită, ci transformată în stat... agrar

Fantezii americane

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Douglas Miller, fruntaș al organizației intervenționiste din Statele Unite „Lupta pentru libertate” prezintă în ziarul „Nacion” un „proiect de pace”.

El declară că împărțirea Reichului între celelalte state nu slujește la nimic. Din contra, trebuie să se procedeze la demobilizarea industrială completă a Reichului, să se exercite un control permanent al mașinelor și materialului precum și al producției metalelor, trebuiesc deasemenea să fie ocupate liniile ferate strategice a frontierei, trebuie să se înlăture zăcămintele de fier și cărbuni aflate la apusul și răsăritul teritoriului Reichului. În felul ace-

sta Germania ar fi transformată într-un stat agrar. Orașele s'ar despopula.

Și atunci, declară d. Miller, în

fața imposibilității unei redresări economice, tineretul german va fi silit să emigreze și populația țării va scădea.

Gramofoane și plăci moderne în mare asortiment
la
„LIBRO”
Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12 Prop. MERA PAULA, Librărie și

Cinema CORSO, Arad
Telefon 23-64
AZII La orele 5, 7.30 și 9.30.
Printul din Silorca
Jurnal UFA și ONC.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din jară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

GROAZNIC ACCIDENT DE AUTOCAR
NEW-YORK. (Rador.) Un accident de autocar s'a produs la Clanton (Alabama), în urma căruia au fost ucise 22 persoane iar trei rănite. Autocarul s'a lsbit de stâlpul unui pod, aprinzându-se imediat.

PROMISIUNILE GENERARULUI DE GAULLE
NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: New-York Journal află că generalul de Gaulle a asigurat pe președintele congresului evreesc din Statele Unite că după război vor fi restabilite toate drepturile evreilor în Franța.

MICA PUBLICITATE

INTREPRINDERE TEXTILĂ cu aranjament complet de vânzare, cumpărători de prim ordin. Informații în ziar „Întreprindere Textilă”. 2654

SE ANGAJEAZĂ imediat alergător. Depozitul de ziare Medrea și Doacă, Eminescu 6.

DE VÂNZARE din motive de sănătate înaintea sezonului principal, bonbonerie bine introdusă în stradă frecventată. Adresa la ziar. 2654

DEPOZIT DE LEMNE, bine introdus din cauză de boală de vânzare. Adresa la ziar. 2557

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependențe pe 1 Noembrie. Adresa la ziar. 014

SE VINDE un dormitor alb de lemn tare. Adresa: Bodega Pecican, Piața Avram Iancu.

CAMERA MOBILATA pentru doamnă sau domnișoară în centru etaj de închiriat. Adresa I. G. Duca 9, et., ap. 4. 2661

ROMÂN(CĂ) distins(ă) cu aptitudini pentru vizitat instituții și personalități marcante se caută. Adresa la ziar. 2658

SUFRAGERIE modernă de nuc în stare bună de vânzare. 2661

TTUNGERIE cu vad vechi și bine introdusă în centru de vânzare. Adresa la ziar. 2659

FEMEIE LA TOATE de vârstă mijlocie care știu să fiarbă se caută, pentru provincie. Informațiuni Episcopiei apart. 2.

SE CAUTA urgent tovarăș, la întreprindere grafică. Capital necesar 500.000 lei. Adresa la ziar.

CURS DE DACTILOGRAFIE, sistem cu 10 degete, sub conducerea metodei, în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu zece degete la mașina de scris. Firma Firma „Triumph” Arad, Str. Eminescu No. 14.

DE VÂNZARE o blană persană în bună condiție pe talie mijlocie. Adresa la ziar. 2635

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20-22. Telefon 22-44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguma casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbă bească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case de la 110-180.000 lei.

DE VÂNZARE un pian, un dormitor, sobiță mică de încălzit și diferite altele obiecte. Adresa: Piața Avram Iancu 2, et. I. 2662

DE INCHIRIAT cameră mobilată în centru, pentru doamnă sau domnișoară. Str. I. G. Duca 9. 2661

MASĂ DE SCRIS de vânzare. Dna Balașa 193.

UCENIC angajează Tipografia nr. 1 Credița,

Foamete, frig și moarte la Leningrad

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefani anunță:

Din declarațiile făcute de prizonieri sovietici și reproduse de ziarele suedeze, reiese că frigul și

foamea pricinuesc tot mai multe victime la Leningrad. Numeroși locuitori încearcă să fugă spre liniile germane spre a se salva de hațul bolșevic din orașul asediat,

dar cei mai mulți sunt omorâți de focul mitralierelor sovietice care trag în ei sau mor atingând minele împrăștiate pe teren.

Pregătirile pentru aruncarea Moscovei în aer continuă

BERLIN. (Rador). Pregătirile pentru distrugerea Moscovei continuă metodic, după cum s'au aflat acum amănunte.

Din cercurile militare, agenția DNB află că fiecare casă din capi-

tala Sovietelor a fost transformată într-o cetate.

Un ordin dat de apărarea Moscovei arată că nimicirea se va executa prin aruncarea în aer și distrugerea tuturor obiectelor în chestiune.

Materialul necesar pentru aruncarea în aer și distrugerea, precum dinamite, petrolul, paiele și chibriturile, au fost împărțite celor cari au misiunea să asigure distrugerea.

Nemulțumirile împotriva guvernului britanic cresc

STOCKHOLM. (Rador). Corespondenții din Londra ai ziarelor suedeze semnalează îngrijorarea crescândă a oamenilor politici

britanici față de prăbușirea militară și industrială a Sovietelor.

Populația engleză își exprimă nemulțumirea față de modul cum eset condus războiul de către gu-

vernul englez.

Pierderea Charkovului și iminenta ocupare a Rostovului sporose îngrijorarea opiniei publice din Anglia.

Dela Chestura Poliției Arad
COMUNICAT No. 2409

Chestura Poliției Arad, invită pe toți evreii majori bărbați și femei, cari sunt botezați creștini sau au fost din urmă sau ambii părinți botezați, domiciliati în Arad și chiar și numai în mod provizoriu (floatanți) să se prezinte la Chestura Poliției, Biroul Populației în zilele de 27, 28, 29 și 30 noiembrie 1941, între orele 8—13 și 17—19, pentru a fi luați în evidența evreilor obligați la contribuțiile prevăzute în Decret Lege No. 2909 publicat în Monitorul Oficial No. 25 din 21 Octombrie 1941.

Pei cari se vor sustrage dela adevărata îndatorire, vor fi pedepsiți în închisoare corecțională dela 5—10 ani și amendă dela 100—500 lei, conform art. 11 din suscitată lege.

Dr. POP BALDI NICOLAE

LEGEA CELOR 43.000 MINERI

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: Președintele Roosevelt a adresat un al doilea apel dlui John Lewis, președintele federației minerilor, cerându-i să amâne proclamarea grevei celor 43.000 mineri, acesta fiind în interesul securității naționale. Cât timp va dura criza energiei, declară apelul dlui Roosevelt, trebuie ca lucrul să fie continuat în mine pentru că uzinele metalurgice să poată fi aprovizionate din Alabamă. D. John Lewis a refuzat să răspundă imediat la apelul președintelui Statelor Unite.

LEGEA DE TOAMNA LA TIMIȘOARA

Se aduce la cunoștință generală că târgul de toamnă al orașului Timișoara, jud. Târnava Mare, va avea loc la data de 1 Noiembrie și târg de vite cornute și cai; în ziua de 2 Noiembrie târg de marfă. Decretul este din 27 Octombrie 1941. Primăria Municipiului Arad

„ARDE GAZ”

Tip. 1942

CU 4—5 kg. GAZ (PETROL) PE ZI OBTINETI CALDURA SUFICIENTA UNEI LOCUINTE

compusă din 1 cameră, baie și bucatărie, ceace vă costă abia 20 lei pe zi, deci 600 lei pe lună. Adaptabil la toate sobele fără nici o instalație, încălzește fără miros, și fum teracote și băi, etc.

Se găsește de vânzare pentru orașul și Județul Arad numai

la firma „ANA PETRU”

ARAD, BDUL REG. FERDINAND 22. unde se poate vedea în stare de funcționare.

Celula nervoasă și funcțiunile spirituale

Drul Hubert Rohrer, psiholog din Innsbruck, a căutat să clarifice într-o serie de scrieri procesele care se petrec în creier și a stabilit legăturile lor cu munca intelectuală. Este fără îndoielă că în creierul nostru se întâmplă ceva când gândim, simțim sau vrem ceva. Dovezile sunt irefutabile. Gândirea, simțirea și voința noastră sunt altceva decât pur și simplu o mișcare a atomilor, însă depind de astfel de mișcări, fără de care n'ar exista. Elementele sufletești și spirituale nu sunt materie, însă se sprijină pe materie. Excitațiile celulelor nervoase din scoarța creierului mare formează baza proceselor psihice. Aceste excitații sunt cauza ultimă, constatată, a proceselor psihice, a tuturor fenomenelor conștiente. Trebuie însă adăugat că aceste baze ale excitației pot fi actualmente localizate numai periferic. Teoretic însă, orice excitație are locul ei precis în scoarța creierului mare. Ultimul organ care are legătură cu psihicul este celula nervoasă. Creierul unui om matur are 12 miliarde celule. Dar nu importantă cantitatea, ci calitatea. Decisivă este nu numai cantitatea de celule, ci con-

ținutarea de anumite celule. Capacitatea intelectuală a omului este limitată prin ereditare, depinde însă în primul rând de cantitatea celulelor nervoase și felul acestor care se găsesc în creier. Posibilitățile unei celule nervoase stau în strânsă legătură cu condițiunile ei de viață. Aci trebuie ținut seama de alimentație, aprovizionarea suficientă cu substanțele necesare și anumite condițiuni fizice, ca temperatura, precum și de o eliminare regulată a substanțelor produse prin schimburi de substanțe. Imbolnăvirea anumitor grupuri de celule duce, de pildă, la pierderea viziunii, a memoriei, a văzului sau auzului, căci sediul acestor funcțiuni este fixat în anumite regiuni ale scoarței creierului. O ființă care nu ar avea scoarța creierului nu ar cunoaște noțiuni, cuvinte, nu ar avea deci idei și nici n'ar fi capabilă de reflecție. Trăiește numai momentul actual și nu se gândește la viitor. Dar și așa numitele sentimente nobile ale omului, dorința de bine, simțul estetic și de adevăr, au baza în procese cerebrale. Deosebirea între un om lipsit de viață și un caracter tare, consecvent, este

deasemenea consecința deosebirii între creerele respective. Primul nu posedă condițiunile celulare nervoase, a căror existență este elementul primordial necesar pentru dezvoltarea concepțiilor etice. Moștenirea calităților intelectuale este în mare parte moștenirea calităților creierului. Nu s'au putut constata cu precizie deosebirile între creere la diferite rase, dar cercetările au găsit diferențe. Teoretic însă există un creier de european, de mongol sau negru. Dar deosebirile văzute până acum (dificultatea o dată proporția înfrimă a obiectului de cercetat) sunt minime. Este însă lucru constatat cu certitudine că fiecare are creierul lui specific și experiențele lui individuale. Fiecare trăiește în lumea lui.

SPORT

După etapa de Duminecă clasamentul la Timișoara și Arad este următorul:

TIMIȘOARA

UDR	5 5 0 0	19 0 10
SMMR	6 3 1 2	12: 9 7
Chin.-CAMT	5 3 0 2	15: 8 6
Electrica	5 2 1 2	5:9 5
CFR	5 1 2 2	10:13 4
Vulturii	5 1 1 3	7:14 3
Ripensia	5 0 1 4	10:25 1

ARAD

Mica	5 4 1 0	34: 4 0
Gloria	5 4 0 1	10:13 8
Astra	5 2 2 1	10: 8 5
Crișana	5 2 2 1	8: 7 6
SGA	5 1 1 3	11:24 3
Transilvania	5 1 1 3	9:13 3
Unirea	6 0 1 5	6:24 1

CE-AU LUCRAT TEHNICIENII AMERICANI IN ANGLIA

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: La Ottawa au sosit mai mulți tehnicieni nord-americani cari au lucrat până acum în Anglia la construcții de baze militare. Associated Press care dă această știre, adăugă că clima neprietnică a silit pe americani să se înăcozeze. Agenția americană adăugă că tehnicienii au primit ordine severe să nu comunice nimic despre activitatea lor în Anglia.

SINUCIDAREA UNUI GENERAL RUS

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB comunică: Generalul Constantinovici Madonkowsky s'a sinucis în momentul când un polițist venise să-l aresteze pentru că în domiciliul său se descoperise un post clandestin de radioemisiune. Generalul Constantinovici sosise la Shanghai ca rus alb refugiat. El fusese consilier militar al lui Ciang-Khai-Shek și în această calitate a luat parte la ostilitățile contra Japoniei desfășurate în regiunea Shanghai în cursul anului 1937.

3000 lei

compensă

În seara zilei de Sâmbătă, 25 Octombrie, orele 19.45, a fost ulțat, în autobuzul comunal pe distanța gara CFR—Pedul Aradului Nou, o sovietă, conținând diferite acte, între care un bilet de identitate pe numele Moldovan Iuliu, două sticlufe cu apă de Colonia și mai multe fotografii familiare.

Găsitorul este insistent rugat a se preda Administrației ziarului, în schimb unii recompensă de 3000 lei.

Ultima oră

Cinstea eroilor și a urmașilor acestora

BUCUREȘTI. (R.) D. Mareșal Antonescu pentru a cinste pe cei cari s'au jertfit pentru țară, cât și pe urmașii lor, a dat următorul ordin:

Să se acorde un tratament special invalizilor și familiilor celor

cari au murit pe front (mame, soții, copii).

La serbările oficiale aceștia urmează a avea locul de cinste în (după) autorităților.

În școli, copiii orfani de război

și cei ai invalizilor să fie așezați în primele bănci.

Deasemenea în toate celelalte ocazii, văduvele, orfanii și invalizii de războiu trebuie tratați cu toată sollicitudinea.

Aventuroasa viață a Muftiului din Ierusalim

ROMA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Marele Muftiu al Ierusalimului, care după cum se știe, se află în vizită în Italia de Sud, este unul dintre cei mai înalți demnitari din politica și religia lumii arabe și un înverșunat adversar al englezilor.

Din cauza aceasta el a fost urmărit și persecutat ani întregi cu în-căpăținare de către britanici și de

către serviciul britanic de informațiunii, dar a știut să scape întotdeauna cu fuga.

În calitate sa de conducător al luptei contra Imperialismului englez în Palestina, el a fost deosebit de activ la Bagdad, de unde a trebuit să fugă. Deasemeni, el a fost și conducătorul revoltei din Irak din anul trecut.

După ocuparea de către englezi

a Irakului, Marele Muftiu al Ierusalimului a plecat la Teheran de unde a scăpat cu fuga când trupele anglo-sovietice au pătruns în capitala Iranului.

Englezii au făcut tot ce le-a stat în putință pentru a pune mâna pe el și a institui chiar un premiu de 25.000 lire sterline pentru prindere alui.

Incident ruso-japonez la granița Manciuriei

ROMA (Rador.) Agenția Stefani semnalează știrea dată de agenția oficială sovietică după care un incident s'ar fi produs între soldații ruși și japonezi la frontiera Manciuriei. S'ar fi înregistrat răniți de ambele părți.

Cum se cuceresc capetele de pod

BERLIN. (Rador.) În sectorul sudic al frontului de răsărit, un regiment de infanterie german care se găsea în urmărire bolșeviciilor lor a cucerit două poduri cu toată apăsarea îndârjită a adversarului.

Deși bolșevicii incendiaseră podurile în retragerea lor, soldații germani au năvălit peste podurile în flăcări și au făcut un cap de pod pe celălalt mal al al fluviumului.

Focul a fost stins chiar în timpul luptei.

Totodată regimentul de infanterie german a capturat 1079 prizonieri și 7 care de luptă sovietice.

Dni generalii Iosif Iacobici și Nicolae Tătăranu decorați cu Crucea de Fier cl. I.

BUCUREȘTI. (Rador.) D. general Hauffe, șeful misiunii militare germane în România, a remis ieri în numele Führerului și comandant suprem al armatei germane, Adolf

Hitler, dlor general de corp de armata adjutant Iacobici Iosif, șeful Marelui Cartier General și fost comandant al Armatei a 4-a și gene-

ral Tătăranu Nicolae, subșeful Marelui Cartier General și fost șef de Stat Major al armatei a 4-a, ordinul Crucea de Fier cl. 1-a.

Cifra exactă a pierderilor sovietice dela Smolensk

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB primește din sursă autorizată indicațiuni cu privire la trupele sovietice care au fost distruse în bătălia dela Smolensk.

În regiunea Smolensk numai câteva sute de ostași au putut scăpa din efectivele diviziei de trăgători sovietici 73 și 128.

Printre cei 310.000 soldați sovietici făcuți prizonieri acolo, se află ostași din diviziile sovietice 162, 110 și 14 de trăgători. Pe lângă aceasta diviziile 18 și 100 au fost nimicite în cursul luptelor.

În regiunea dela sud de Smo-

lensk a fost nimicite al 20-lea corp blindat sovietic, iar patru divizii blindate au fost nimicite cu puține excepții.

Într'un alt punct al câmpului de luptă a fost sfărâmată divizia 53 sovietică.

La începutul lunii August a 21-a divizie blindată sovietică nu mai avea decât un regiment blindat dispunând de câteva care blindate. Iată de ce regimentul a fost încadrat în divizia 70 de trăgători. În afara acestei bătălii uriașe de distrugere Sovietelele au suferit fără încetare pierderi grele

și sângeroase cu începere dela 22 Iunie.

Până la 31 Iulie 1941, bolșevicii pierduseră în total 131 divizii. Unitățile pe care au trebuit să le retragă de pe front în urma grelelor pierderi suferite spre a le reorganiza nu sunt cuprinse în aceste cifre.

Pierderea acestor 131 divizii arată că bolșevicii pierduseră peste 3 milioane oameni la sfârșitul lunii Iulie. Din acești 3 milioane ostași bolșevici numai o parte se află în taberele de prizonieri.

PIERDERILE SOVIETICE DELA UMAN

BERLIN. (Rador.) Din sursă militară germană competentă se află că pentru prima oară s'au făcut precizări exacte în legătură cu armatele sovietice nimicite în timpul bătăliei dela Uman, ce s'a terminat la 9 August.

După acest raport numeroase divizii sovietice din Armatele a 6-a și a 12-a sovietice și părți din armata a 18-a sovietică au fost nimicite. Armata a 6-a sovietică compusă din diviziile de infanterie 139, 140, 141, 190 și 197, trei divizii de infanterie motorizată și diviziile 15 și 16 blindate. Această armată era estfel or armată ofensivă bine echipată. Armata a 12-a sovietică deasemeni complet nimicită avea ca divizii de infanterie numai diviziile 173 și 189, dar ea dispune de importante forțe ofensive reprezentate prin diviziile blindate 43, 47 și 49 și prin divizia de infanterie motorizată 218. Apoi tot acestei armate îi fuseseră afectate diviziile 44, 58 și 72 de vânători de munte.

Aceste divizii ale armatelor a 6-a și a 12-a sovietice au fost complet nimicite lângă Uman, cu excepția supraviețuitorilor care împreună cu generalii comandanți ai celor două armate au fost făcuți prizonieri.

Divizia a 11-a blindată sovietică nu a mai existat după bătălia dela Uman căci carele sale blindate se aflau distruse pe câmpul de luptă.

Divizia 113 de infanterie motorizată a suferit aceeași soartă.

Doar divizia de infanterie 261, a reușit să salveze 40% din efectivele sale.

INMORMĂNTAREA LUI RADU POPOVICI

ARAD. E aproape o lună de când tânărul Radu Popovici, fiul părintelui profesor dr. Gheorghe Popovici, s'a înecat în apele Mureșului. Ne-norocirea a impresionat mult, nu numai prin împrejurările în care s'a produs, ci și prin faptul că apa Mureșului și-a păstrat prada cu încăpăținare, nevoind să redea familiilor rămășițele pământului a celui a fost Radu Popovici. Toate cercetările făcute în albia Mureșului au fost zadarnice, până Duminică, în care Mureșul, umflat de ploaie din ultimele zile, a aruncat la mal în apropierea comunei Nădlac cadavrul tânărului Radu Popovici. fost anunțată familia care l-a adus la Arad, în locuința din Str. Gojdu de unde azi după amiază, la ora 3 se va face înmormântarea.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe luni, plătit înaintea. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. I. nescu Nr. 3. Telefon: 15-08. Redacții și Administrații: TIMISOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 3. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINȚA Arad.